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About the Survey

• Each year since 2011, Stack Overflow has asked developers about their 
favorite technologies, coding habits, and work preferences, as well as how 
they learn, share, and level up;

• This year represents the largest group of respondents in our history: 64,000 
developers took our annual survey in January;

• https://stackoverflow.com/insights/survey/2017/





































Much more…

• Technology: most loved/dreaded/wanted, occupations, top paying tech;

• Work: employment, company type, career satisfaction, salary, development 
practices, etc.;

• https://stackoverflow.com/insights/survey/2017/



Uma visão mais local…

• Depoimentos de um profissional do mercado de TI – Parte 1: 
https://www.inf.ufes.br/~vitorsouza/blog/depoimentos-de-um-profissional-
do-mercado-de-ti-parte-1/

• Depoimentos de um profissional do mercado de TI – Parte 2: 
https://www.inf.ufes.br/~vitorsouza/blog/depoimentos-de-um-profissional-
do-mercado-de-ti-parte-2/


